



Русский центр: лица, факты, события

Информационно-литературный альманах
Русского центра

Май 2022

№ 66

С.1 9 мая – День Победы

С. 2 25 мая – День филолога

С.3 145 лет со дня
рождения Максимилиана
Волошина

С. 4 «На старте новых горизонтов в сердцах храним университет...»

9 мая – День Победы

День Победы в 2022 году отмечается в Беларуси 9 мая – это 77 годовщина праздника. В этот день белорусы отмечают победу советских войск над нацистской Германией в Великой Отечественной войне.



Для жителей нашей республики это не только праздничный

день, но еще и день памяти, глубокого уважения и благодарности советским воинам, труженикам тыла, партизанам и подпольщикам – всем, кто приближал Победу.

77 лет назад, 9 мая 1945-го, была одержана Победа в Великой Отечественной войне, которая длилась 1418 дней и ночей. Советский народ сыграл решающую роль в борьбе против фашизма и вынес на своих плечах основную тяжесть войны, определив будущее всей мировой цивилизации. Все дальше и дальше отдаляет нас время от событий Великой Отечественной войны, но подвиги погибших в боях, печаль о миллионах невинных жертв и трагедия оккупации остаются в сознании людей старшего поколения, хранятся в памяти их детей, а также внуков и правнуков.

77 лет назад, 9 мая 1945-го, была одержана Победа в Великой Отечественной войне, которая длилась 1418 дней и ночей. Советский народ сыграл решающую роль в борьбе против фашизма и вынес на своих плечах основную тяжесть войны, определив будущее всей мировой цивилизации. Все дальше и дальше отдаляет нас время от событий Великой Отечественной войны, но подвиги погибших в боях, печаль о миллионах невинных жертв и трагедия оккупации остаются в сознании людей старшего поколения, хранятся в памяти их детей, а также внуков и правнуков.



25 мая – День филолога. Профессиональный праздник специалистов, чья работа связана с изучением и передачей знаний о речи и письменности.

Филолог – это учитель медленного чтения.

Фридрих Вильгельм Ницше



**С ДНЁМ
ФИЛОЛОГА!**

Среди них учителя литературы, русского и иностранного языков, сотрудники библиотек, исследователи, преподаватели, студенты, аспиранты профильных факультетов высших учебных заведений. Символично, что празднуют День филолога сразу после Дня славянской письменности и

культуры, приуроченного ко дню памяти составителей славянской азбуки – святых братьев Кирилла и Мефодия.

Многие страны отмечают этот профессиональный праздник. Родиной науки филологии считается Греция. Филология переводится с греческого как «друг слова» (philos – друг, logos – учение, слово).

Этот День – праздник для всех, кто так или иначе связан с филологией: учёных, изучающих язык и литературу, преподавателей, студентов, вы-



пускников филологических факультетов, учителей языка и литературы, переводчиков, редакторов, библиотечных работников, сотрудников издательств.

День филолога – не только праздник тех, для кого эта наука является призванием, профессией, родом

деятельности, но для всех, кто любит чтение, ценит литературу. День филолога – это праздник читателей, а значит, праздник всех нас



28 мая 145 лет со дня рождения Максимилиана Александровича Волошина, русского поэта (1877–1932).

Поэт, художник, журна-



лист, искусствовед Максимилиан Волошин много путешествовал, жил в Европе, Москве, Петербурге. В конце 1906 года

и поэтические циклы: "Киммерийские сумерки" (1907), "Демоны глухонемые" (1919), "Путиами Каина" (1923), "Неопалимая купина" (1924). Волошин много писал о театре и изобразительном искусстве. Его эссеистика составила сборник "Лики творчества" (1914). Он

переводил стихи В. Гюго, П. Верлена, Ш. Бодлера, Г. Гейне, рассказы Г. Флобера, О. Мирбо.

Волошин был талантливым художником, писал акварелью. В сотни пейзажей, ко многим из них сделаны художественные надписи. Волошин участвовал в ху-



дожественных выставках в Феодосии, Одессе, Харькове. В 1927 году прошли его персональные выставки в Москве и Ленинграде. Последние годы жизни поэта были омрачены нападками властей и последствиями инсульта, от которого он так и не смог оправиться.





«На старте новых горизонтов в сердцах храним университет...»

Напутствие ректора, слова благодарности от студентов и родителей, награждение лучших из лучших, песни и трогательный вальс — последний звонок прозвенел для более чем 1000 выпускников Брестского государственного университета имени А. С. Пушкина.

С напутственным словом выступила ректор университета Анна Сендер. Анна Николаевна отметила, что быть выпускником в Год исторической памяти — очень символично, а также пожелала быть преданным выбранной профессии и хранить в сердцах родной университет.



Каждый год студенты нашего вуза достигают больших высот в научной, творческой и спортивной деятельности, поэтому важный момент линейки — награждение выпускников грамотами и благодарностями ректора.

Активисты студенческого клуба воплотили признательность педагогам за профессионализм и мудрость в творческие номера. Завершением торжественной линейки стали вальс и прощальный звонок.

Теперь выпускники БрГУ имени А.С. Пушкина открывают новую страницу в своей жизни под названием «профессиональная деятельность». Делая первые шаги в профессию, они всегда будут помнить об alma mater.



Дарья Ильючик

Анонс мероприятий Русского центра на июнь

Выставки к юбилеям писателей:

- ♦ «Человек есть Солнце, и его чувства – его планеты»: к 155-летию со дня рождения русского поэта Константина Бальмонта (15–18.06.2022);
- ♦ «Источник знания неистощим»: к 210-летию со дня рождения русского писателя Ивана Гончарова (18.06–11.07.2022).

Информационно-литературный альманах «Русский Центр»

Издается Русским центром

Куратор-координатор: Сенькевич Татьяна Васильевна

Специалисты: Кулик Кристина, Лабай Мария



ФОНД РУССКИЙ МИР